

## Entre otras inversiones, Badajoz espera que todos sus autobuses sean eléctricos

### Uno de los proyectos más relevantes en Cáceres será la reforma de la avenida Virgen de la Montaña

alcalde, Antonio Rodríguez Osuna, resumió que se trata de «una magnífica noticia». Entre las actuaciones que se incluyen en los proyectos presentados, dentro del Plan de Actuación Integrado elaborado por el Ayuntamiento, destacan el proyecto de dinamización patrimonial, turística y cultural de la ciudad, a través de la creación de un itinerario que unirá el Puentte Romano con el Circo Romano emeritense y la barriada de La Antigua, donde se ejecutará la ampliación del Museo del Muralismo Contemporáneo. El objetivo de esta actuación es la ampliación de la oferta cultural y turística desde el centro hacia la zona nororiental, impulsando su dinamización y fortaleciendo la conexión entre áreas de alto valor histórico.

Todo ello permitirá llevar a cabo diferentes actuaciones en la capital extremeña como la musealización del Mercado de Calatrava, la ampliación de ampliación de las obras de plataforma única en la Rambla Santa Eulalia y calles aleadas, y la adecuación del Parque López Ayala a espacio multifuncional y accesible, entre otras, informa **Celestino J. Vinagre**.

Otro de los proyectos incluidos es la dotación de equipamientos y servicios para la ciudadanía, cuyo fin es impulsar la mejora de la calidad de vida en la ciudad mediante la creación, modernización y optimización de las infraestructuras y los servicios públicos para lograr que sean accesibles, sostenibles y multifuncionales.

### Plasencia Ampliar el parking de La Isla o adaptar la Casa del Deán

El Ayuntamiento de Plasencia contará con una inversión histórica de algo más de 11 millones de euros para ejecutar proyectos estratégicos en los próximos cinco años gracias al Plan EDIL, que ha concedido a la ciudad 9.383.649 euros. La cantidad se eleva por encima de los 11 millones con la aportación municipal del 15% que exige el programa.

Se trata de la mayor bolsa económica de fondos europeos recibida hasta ahora por la ciudad, una financiación que permitirá abordar actuaciones de gran calado en infraestructuras, espacios verdes, cultura, deporte y movilidad. El proyecto presentado bajo el título 'Plasencia como tú la quieres' fue aprobado en pleno con el apoyo de toda la corporación, una circuns-

tancia que Fernando Pizarro subrayó tras conocerse la noticia.

El alcalde explicó que, a diferencia de convocatorias anteriores, Plasencia debía concurrir en solitario por el tamaño de su población, lo que ha exigido un esfuerzo técnico y de consenso político. «Lo que hicimos con los Edusi con la Diputación de Cáceres fue un éxito y un ejemplo de cooperación. En esta ocasión no podíamos repetir ese modelo, pero hemos aplicado la misma filosofía: sentarnos todos juntos, ponernos de acuerdo y definir prioridades que trascienden legislaturas. Porque un proyecto de ciudad debe mantenerse gobierne quien gobierne».

El plan aprobado recoge más de una veintena de actuaciones, aunque algunas concentran gran parte de la inversión prevista. Entre ellas, la ampliación del aparcamiento disusorio de La Isla y la habilitación de bolsas de aparcamiento en diferentes puntos de la ciudad, como San Calixto.

También destacan la regeneración integral de la Plaza Mayor –última de las grandes zonas pendientes de renovación del pavimento urbano del centro histórico–, la adaptación de la Casa del Deán como espacio cultural y nueva sede de la biblioteca municipal, y la mejora de las riberas del río, informa **Juan Carlos Ramos**.

El programa incluye inversiones en infraestructuras deportivas –para nuevas disciplinas y mejoras en instalaciones existentes–, la ampliación de zonas verdes, proyectos de digitalización y modernización de la administración, así como medidas de impulso industrial y apoyo al comercio local. La cuantía concedida prácticamente duplica la obtenida en la anterior convocatoria Edusi, cuando la ciudad recibió 5 millones de euros.

### Diputación de Badajoz 44,5 millones para nueve planes de actuación

La Diputación Provincial de Badajoz ha resultado beneficiaria de nueve planes de actuación integrados de estas ayudas.

El total de población cubierta por estos planes es de 252.627 habitantes, que representa algo más del 70% de la población residente en municipios de menos de 20.000 habitantes de la provincia de Badajoz.

En concreto, las áreas urbanas funcionales seleccionadas han sido Campiña Sur, con Azuaga de cabecera y una población de 28.869 habitantes; Lácara-Los Baldíos, con San Vicente de Alcántara a la cabeza y una población de 19.947 habitantes; La Serena, con Castuera como cabecera y una población de 25.846 habitantes; Municipios Centro, con Calamonte a la cabeza, una población de 23.888 habitantes; y Municipios Guadiana con Guareña como cabecera y una población de 15.791 habitantes. También las áreas de Montijo, con 41.099 habitantes; Olivenza, con 30.474 habitantes; Villafranca de los Barros, con 27.892 habitantes; y Zafra, con 38.821 habitantes.



Imagen del acto de constitución de la asociación. **HOY**

# Nace en Extremadura la primera asociación de montes de propiedad colectiva

**El objetivo de la nueva entidad es impulsar la gestión forestal y el desarrollo de las zonas rurales**

**A. B. HERNÁNDEZ**

**PLASENCIA.** Extremadura ya cuenta con la primera asociación que agrupa a montes colectivos de titularidad privada en la región. Una nueva entidad, que se constituyó formalmente ayer en el Centro Universitario de Plasencia, y que echa a andar con el objetivo de impulsar la gestión forestal y el desarrollo rural y colaborar en las medidas que persiguen evitar que fuegos como el del pasado verano, en Jarilla, se vuelvan a repetir.

El acto contó con la presencia de la presidenta de la nueva entidad, Elena González, el consejero de Gestión Forestal y Mundo Rural de la Junta de Extremadura, Francisco José Ramírez, y la directora general de Biodiversidad, Bosques y Desertificación del Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico (Miteco), María Jesús Rodríguez.

González destacó la conveniencia de una agrupación al frente de «un patrimonio complejo de gestionar al estar en régimen de multipropiedad, con hasta 300 socios en algunos casos, para tejer una red, darles una voz común ante la Administración y generar conocimiento para impulsar una gestión forestal adecuada».

De momento, la Asociación de Montes de Propiedad Colectiva de Extremadura (Montex) agrupa a diez montes protectores de

las comarcas del norte cacereño –Gata, Valle del Ambroz, Valle del Jerte y La Vera–, entre ellos los de los municipios de Descargamaría, Hoyos, Jarilla, Villar de Plasencia, Cabezabellosa, Barrado, Aldeanueva de la Vera, Arrolomolinos de la Vera y Talaveruela.

El consejero de Gestión Forestal y Mundo Rural, Francisco José Ramírez, coincidió en la importancia de la asociación como interlocutor válido para la Administración autonómica, dado que en Extremadura más del 90% de los 2,9 millones de hectáreas forestales son de propiedad privada. «La gestión forestal en el monte privado es fundamental. Sin ella, sería incompleta. Esta asociación facilita identificar a los propietarios y agiliza la colaboración público-privada, algo imprescindible para compatibilizar la conservación del medio am-

**Fondenex asegura que se quieren talar árboles no quemados**

**La asociación conservacionista Fondenex asegura que el incendio de Jarilla quemó casi 17.500 hectáreas, pero casi el 60% de lo que ardió, 10.344, «era terrenos sin árboles, con pastos y rocas». Ante esto, denuncia que en su plan de recuperación, la Junta ha calculado que obtendrá 204.784 metros cúbicos de madera. Es decir, se talarán árboles que no se han visto afectados. Por eso, Fondenex interpondrá un recurso contencioso-administrativo.**

biente con el desarrollo económico», afirmó.

A día de hoy, la Junta de Extremadura tiene acuerdos de este tipo con dos de los cuatro montes protectores que hay en la región. En concreto, con los de Santibáñez el Alto y Descargamaría. Los dos restantes son el de Hoyos y el de Garlitos y Risco. Además, hay un quinto monte protector en tramitación, el de Coto Sierra en Valverde de la Vera y Talaveruela de la Vera.

Ramírez garantizó que la Junta respaldará al nuevo colectivo y que las inversiones previstas en el futuro Plan General Forestal de Extremadura, con una inversión de 364 millones de euros para 10 años, contemplarán medidas específicas para apoyar este tipo de asociaciones.

### 97 millones de euros

Por su parte, la representante del Ministerio destacó el apoyo del Gobierno central a este tipo de iniciativas, «que ayudan a superar la fragmentación de la propiedad forestal y permiten generar economías de escala en la gestión».

«Los incendios del pasado verano, como el de Jarilla, nos han recordado que la prevención pasa por una gestión forestal activa. La constitución de esta asociación es clave para avanzar en sostenibilidad, en bioeconomía y en el desarrollo de las zonas rurales», señaló Rodríguez.

En este sentido, recordó que el Ministerio ha puesto en marcha programas de bioeconomía con cargo a los fondos europeos de recuperación, con una dotación de 97 millones de euros, «que están teniendo una enorme respuesta en el territorio».